



欢迎订阅羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊27℃
16℃

2025年12月 20 星期六

< 2025年十一月初一 >

省委常委会召开会议

认真传达学习习近平总书记对未成年人思想道德建设作出的重要指示精神 研究我省贯彻落实意见

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 12月19日上午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记对未成年人思想道德建设作出的重要指示和未成年人思想道德建设工作座谈会精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记高度重视未成年人健康成长，近日对未成年人思想道德建设作出重要指示，为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会，切实增强做

好未成年人思想道德建设工作的责任感使命感，按照未成年人思想道德建设工作座谈会要求，进一步加强和改进我省未成年人思想道德建设，坚持全员全过程全方位教育引导广大未成年人树立远大志向、培育美好心灵，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要落实立德树人根本任务，坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓，持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想

培根铸魂，统筹实施思政课程、课程思政和德育活动，教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观，坚定理想信念、厚植爱国情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质。要坚持问题导向，着力提高网络育人能力，加强未成年人保护和违法犯罪防治，强化心理辅导和榜样选树，促进未成年人身心健康。要健全学校家庭社会协同育人机制，落实学校育人主体责任，重视和加强家庭教育，充分发挥

公共文化设施和爱国主义教育基地、全民国防教育基地等育人功能，共同促进未成年人养成良好道德品质和行为习惯，向上向善、全面发展。要加强组织领导，完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责、社会共同参与的工作格局和风险防范预警等相关工作机制，合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

会议还研究了其他事项。
(徐林 骆晓骅 岳宗)

黄坤明会见中国联通董事长董昕

羊城晚报讯 12月19日下午，省委书记黄坤明在广州会见了中国联合网络通信集团有限公司党组书记、董事长董昕一行，双方就进一步深化战略合作、携手共促信息通信和数字经济高质量发展进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府欢迎董昕一行，并感谢中国联通长期以来为广东经济社会特别是通信事业发展作出的贡献。他说，自双方签署战略合作协议以来，央地联动日益紧密，多领域合作取得积极进展。当前，广东正深入学习贯彻习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神，按照省委十三

届七次全会部署要求，锚定走在前列总目标，坚定不移挑好大梁，全面推进强省建设，奋力在新征程上增创新优势、实现新突破。我们将数字广东建设作为“十五五”时期推动高质量发展的一项重要战略举措，集中资源全力推进，坚持以信息化驱动现代化建设。希望中国联通继续发挥数字通信综合运营商的平台优势，抓住人工智能快速发展机遇，用好广东政策、市场、产业等领域优势，持续加大对粤算力网络布局以及具身智能等新兴领域的投资力度，着眼促进万物互联、人机互动，积极开展新一代通信技术协同攻关和产业化应用，不断扩大高质量

网络覆盖，广泛拓展新技术新服务新业务的应用推广，以数字化高效赋能“百县千镇万村高质量发展工程”实施、科技创新、城市现代化治理、房地产高质量发展、现代企业制度建设等领域，更好促进经济社会高质量发展。广东将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，全力支持中国联通在粤实现更大发展。

董昕感谢广东对中国联通发展的大力支持，并简要介绍了近年来企业经营发展和在粤业务推进情况。他表示，广东是互联网与数字经济大省，

市场空间大，营商环境好，中国联通一直将与广东的战略合作摆在集团经

营发展的重要位置优先推进，面向“十五五”，愿进一步密切省企合作，充分发挥联通差异化运营和竞争优势，强化在粤数字信息产品供给与服务，着重加强算力等新型基础设施建设，聚焦促进制造业与通信业深度融合，大力推动“5G+工业互联网”规模化发展，继续拓展前沿通信技术在人工智能、低空经济、海洋牧场建设、“百千万工程”实施等场景的应用，积极探索以数智技术赋能千行百业，更好服务保障广东高质量发展和现代化建设。

省领导王胜参加会见。
(徐林 骆晓骅 岳宗)

广东前11月经济数据出炉：

工业生产平稳增长 市场销售规模扩大

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：12月19日，广东省统计局发布了前11月广东经济运行数据。省统计局指出，广东经济运行总体保持稳定，但当前外部环境依然复杂严峻，国内有效需求不足，经济持续回升向好基础仍需巩固拓展。

1—11月，全省规模以上工业增加值同比增长3.2%。重点行业支撑稳定，计算机、通信和其他电子设备制造业增长7.1%，电气机械和器材制造业增长5.2%；汽车制造业、专用设备制造业、铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业分别增长9.9%、7.2%、11.6%，增速比1—10月分别提高0.4个、1.0个、0.1个百分点。

从产品产量看，高技术产品产量较快增长，民用无人机、工业机器人、服务器、3D打印设备分别增长41.2%、32.8%、36.9%、44.1%；绿色能源产品产量增势良好，新能源汽车、风力发电机组、储能用锂离子电池、太阳能电池（光伏电池）分别增长26.3%、59.5%、32.8%、59.6%。

1—11月，货运量34.73万吨，与

上年同期持平，货物周转量增长9%；客运量、旅客周转量分别增长2.9%、5.7%。

消费方面，1—11月，全省社会消费品零售总额同比增长2.5%。限额以上单位文化办公用品类、通讯器材类分别增长13.8%、19.7%。限额以上单位新能源汽车零售额增长5.4%，增速比1—10月加快2.5个百分点。

投资整体承压，结构呈现积极变化。1—11月，全省固定资产投资同比下降15.7%。但随着大规模设备更新政策效应持续释放，设备工具购置投资增长0.8%，占全部投资比重为16.1%，比重比上年同期提高2.6个百分点。工业投资占比达37.9%，工业技术改造投资占工业投资比重36.6%，比重比上年同期提高3.7个百分点。

现代服务业投资较快增长，互联网和相关服务投资、软件和信息技术服务业投资分别增长86.6%、18.2%。科研创新领域加大投入，研究和试验发展投资增长13.7%。

今日 看点

韶关交出“十四五”高质量发展硬核答卷 算力产业崛起 城乡和美共富

“逛一条街，买足广东特色”
文明集市促消费系列活动在广州北京路启动

详见 A2

深圳“食物银行”走红 其中一份温暖来自老兵

详见 A3

广州立法明确：
机关事业单位停车场
应当在非工作时间有序对外开放

详见 A4

国民党和民众党民意代表 宣布启动弹劾赖清德

新华社电 台湾地区民意机构中国国民党党团和台湾民众党党团19日在台北举行联合记者会，宣布对台湾当局领导人赖清德启动弹劾案程序。

台民意机构近日三读通过“财政收支划分法”修订案后，赖清德拒绝“公布”，台行政机构负责人卓荣泰拒绝“副署”，导致该法案无法生效，创下恶劣先例，引发岛内各界挞伐。18日，多位民意代表已在民意机构提出临时提案，移请台监察机构弹劾卓荣泰。

记者会上，国民党、民众党民意代表齐声高喊“反对独裁”“守护民主”口号。国民党党团总召傅崐萁表示，从赖清德上台到现在，短短一年半，每一天都在毁灭台湾民主、毁灭民众自由、毁灭台湾累积的财产。

国民党和民众党的全体民意代表一起站出来，秉承民意，要推翻赖清德的恶政，赖清德必须下台。民众党党团总召黄国昌表示，这场弹劾行动是为了让民众知道为什么超二分之一的民意代表要发动弹劾程序。他们会正式在民意机构提案，并到各县市举办公听会，向选民报告赖清德剥夺本应用于建设和照顾民众的财源。

有台湾网友18日在社交平台上发起“弹劾赖清德”网络连署，截至19日17时，超500万人连署。许多网友留言表示，“支持弹劾”“民进党搞得天怒人怨”“忍无可忍，让他下台”。

依据台湾地区相关规定，民意机构对于当局领导人、副领导人的弹劾案，须经全体民意代表二分之一以上提议、三分之二以上决议，声请司法机构审理。

目前，台民意机构共有113位民意代表，其中国民党籍52人、民进党籍51人、民众党籍8人、无党籍2人。

责编/徐雪亮 美编/肖莎 校对/朱艾婷

2025年国内游戏市场 实际销售收入 超3500亿元

2025年度中国游戏产业年会大
会19日在上海举办。中国音像与数
字出版协会游戏出版工作委员会在会
上发布的《2025年中国游戏产业报
告》显示，2025年，国内游戏市场实
际销售收入达3507.89亿元，同比
增长7.68%；用户规模为6.83亿，
同比增长1.35%。

报告指出，2025年，自主研发游
戏国内市场实际销售收入达
2910.95亿元；自研游戏海外市场实
际销售收入达204.55亿美元，规模
已连续6年超千亿元人民币。
(新华社)